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Rok 2019
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
. Krwawienie” powloki to wada lakierowa spowodowana
A. zbyt cienka warstwa lakieru bazowego.
B. zbyt duzym dodatkiem utwardzacza do podktadu.

C. niewlasciwie dobrang dysza pistoletu lakierniczego.
D. niewlasciwym prowadzeniem pistoletu podczas lakierowania.

Zadanie 2.

Powodem ,,spekania” powloki lakierowej jest
A. niewlasciwie naniesiona powtoka lakierowa.
B. nieodpowiednia grubos¢ powtoki lakierowe;.
C. zbyt krotki czasu odparowania podczas lakierowania.
D. zmiany temperatury podczas naprawy i nakladania powloki lakierowe;.

Zadanie 3.

Wady powloki lakierowej objawiajace si¢ powstawaniem matych krater6w w postaci zaglebien moga by¢
spowodowane

A. zbyt wysoka temperaturg suszenia.

B. nalozeniem zbyt grubej warstwy lakieru.

C. krotkim czasem odparowania migdzy warstwami.

D. zanieczyszczeniem pistoletu uzytego do lakierowania.

Zadanie 4.
Zmiany w powloce lakierowej w postaci niejednolicie gladkiej powierzchni pokrytej drobnymi wglebieniami
to wada lakierowania okreslana jako

A. zacieki.

B. zmatowienie.

C. skoérka pomaraniczy.

D. podnoszenie si¢ powtoki.

Zadanie 5.
Szlifierke elektryczna tasmowa przedstawiono na rysunku

iy

A. B. C.
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Zadanie 6.

Rysunek przedstawia szlifierke

A. tasmowa.

B. rotacyjna.

C. oscylacyjna.

D. mimosrodowa.

Zadanie 7.

Operacja oczyszczania powierzchni z tlenkow metali to

A. zZelazowanie.
B. piaskowanie.
C. polerowanie.
D. kadmowanie.

Zadanie 8.

Proces pokrywania powierzchni metali cienka warstwg ich tlenkow w celu zabezpieczenia przed korozja to

A. borowanie.
B. azotowanie.
C. platerowanie.
D. oksydowanie.

Zadanie 9,

Jednym z etapow przygotowania powierzchni nadwozi pojazdow do lakierowania w procesach
produkeyjnych moze byé

A. cynowanie.

B. kadmowanie.

C. miedziowanie.
D. fosforanowanie.

Zadanie 10.

Spoiwa to sktadniki szpachlowek, ktore zapewniaja im odpowiednig

A. twardosé.

B. polyskliwosé.

C. przyczepnosc.
D. rozcienczalnosc.

Zadanie 11.

Pigmenty w postaci drobnych ziaren aluminium to sktadniki lakierow

A. wodnych.

B. akrylowych.

C. renowacyjnych.
D. metalizowanych.
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Zadanie 12,

Nielotne sktadniki lakierow poprawiajace elastycznos¢ powtok lakierniczych to
A. wypelniacze.
B. utwardzacze.

C. plastyfikatory.
D. rozpuszczalniki,

Zadanie 13.
Lotna ciecz dodawana do wyrobow lakierniczych w celu uzyskania wlasciwej lepkosci lub stezenia to
A. glikol,
B. pigment.
C. weglowodor.
D. rozcienczalnik.
Zadanie 14,

Do sztucznych materiatlow sciernych zalicza si¢
A. kwarc, korund, krede.
B. diament, korund, krzemien.

C. tlenek berylu, kaolin, diament.
D. weglik krzemu, pumeks, elektrokorund.

Zadanie 15,

Ktory z materiatlow jest stosowany jako spoiwo materiatow Sciernych?

A. Estra.

B. Beryl.

C. Kreda.

D. Zywica.
Zadanie 16.
Szlifowanie podkladu ,,bgczkiem’ na sucho nalezy wykonac, uzywajac papieru o gradacji ,,P”

A, 120+150

B. 220+280

C. 400+500

D. 800-+1000
Zadanie 17.

Korekte wady lakierniczej zwanej skorka pomaranczy wykonuje si¢, uzywajgc papieru $ciernego o granulacji
P Wynoszacej

A, 250350
B. 400+=500
C. 800+1000
D. 12002000
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Zadanie 18.

Do odthuszczania powierzchni przed lakierowaniem nalezy uzywac

A. detergentow.

B. rozcieficzalnikow.

C. benzyn samochodowych.
D. zmywaczy silikonowych.

Zadanie 19.
Do czyszczenia blach aluminiowych nie powinno stosowac si¢
A.  wody.
B. kwasu solnego.
C. rozpuszczalnikow.
D. zmywaczy zasadowych.
Zadanie 20.
Wody zdemineralizowanej uzywa si¢ do czyszczenia pistoletow lakierniczych po malowaniu lakierami
A. perlowymi.
B. specjalnymi.
C. metalicznymi.
D. wodorozcienczalnymi.

Zadanie 21.

Materiaty lakiemicze, w ktorych pigmenty zachowuja si¢ jak male pryzmaty rozszczepiajace Swiatto, to
lakiery

A. pertowe.

B. specjalne,

C. metaliczne.

D. wodorozcienczalne.
Zadanie 22.

Lakiery specjalne w swoim skltadzie nie zawieraja

A. spoiwa.

B. silikonu.

C. pigmentow.
D. wypekiaczy.

Zadanie 23.
Lakiery bezbarwne w swoim sktadzie nie zawieraja

A. spoiw.

B. pigmentow.
C. wypehiaczy.
D. utwardzaczy.
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Zadanie 24,
Wskaz poprawny przyktad sktadnikow lakieru.

A. Spoiwa, szpachle, pigmenty, wypekiacze.

B. Rozpuszczalniki, wypetniacze, pumeks, zywice.
C. Wypehiiacze, pigmenty, azotki, rozpuszczalniki.
D. Zywice, rozpuszczalniki, wypelniacze, pigmenty.

Zadanie 25.

Podstawowy sklad gotowej do natozenia szpachlowki to

A. spoiwo 1 pigment.

B. masai utwardzacz.

C. rozpuszczalnik i grunt.
D. plastyfikator i barwnik.

Zadanie 26.
Ktory kolor powstanie w wyniku zmieszania koloru niebieskiego, czerwonego i zielonego?
A. Bialy.
B. Zotty.
C. Biekitny.
D. Fioletowy.
Zadanie 27.
Barwa chromatyczng jest kolor
A. Dbialy.
B. z6ty.
C. szary.
D. czarny.
Zadanie 28.
Doboru lakieru do malowania renowacyjnego nie wykonuje si¢ za pomoca
A. palety barw.
B. spektrometru.
C. wzornika kolorow.
D. kota chromatycznego.
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Zadanie 29.
Za pomoca przyrzadu pokazanego na rysunku wykonuje si¢ badanie

A. lepkosci lakieru.

B. grubosci lakieru.

C. rozlewnosci lakieru.

D. chropowatosci lakieru.
Zadanie 30.

Do badania powloki lakierowej w stanie suchym nie shuzy przyrzad przedstawiony na rysunku

10!
W e
A B. C D
Zadanie 31.

Pistolet do wymalowan precyzyjnych pokazany jest na rysunku
-% - >1'

A, B.

Zadanie 32.
Przedstawiony na rysunku pistolet stosuje si¢ do

natrysku elektrostatycznego.
wymalowan renowacyjnych.
lakierowania automatycznego.
natrysku hydrodynamicznego.

onowp
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Zadanie 33.
Przedstawiony na rysunku przyrzad to
A. aecrograf.
B. pistolet HVLP.
C. regulator cisnienia.
D. automat lakierniczy.
Zadanie 34,
Na rysunku przedstawiono pistolet do
A. Kkartuszy.
B. konserwaciji.
C. lakierowania.
D. zdmuchiwania. =
Zadanie 35.
Podczas mycia pistoletow lakierniczych wystarczy zdemontowac
A. dysze lakieruiiglice.
B. dysze powietrza i iglice.
C. iglicei nakretke glowicy.
D. iglice, dysze powietrza i lakieru.
Zadanie 36.
Temperatura w kabinie lakierniczej podczas lakierowania powinna wynosic¢
A. 10=18°C
B. 20:25°C
C. 30+45°C
D. 50+60°C
Zadanie 37.
Sasiadujgce pasma lakieru powinny zachodzi¢ na siebie na wysokos¢ poprzedniego o wielkosci
A 1/2
B. 1/3
C. 1/4
D. 1/5
Zadanie 38.
Podczas lakierowania powierzchni plaskich pistolet powinien by¢ prowadzony
A. skosnie do powierzchni lakierowane;j.
B. potkoliscie do powierzchni lakierowane;.
C. roéwnolegle do powierzchni lakierowane;.
D. prostopadle do powierzchni lakierowanej.
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Zadanie 39.
Niszczaca metodg badania powtok lakierowych jest pomiar

A. grubosci.

B. rozlewnosci.
C. elastycznosci.
D. przyczepnosci.

Zadanie 40.
Metodg otdwkowa stosuje si¢ do badania powloki lakierniczej w celu okreslenia jej
A. krycia,
B. potysku.
C. grubosci.
D. twardosci.
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